

12月3日,第26届全国区街镇工作年会暨首批全国法治社区建设示范单位和第二届全国模范小巷总理表彰大会在宁波召开。会议交流分享了全国法治社区建设经验,表彰全国模范小巷总理。其中,咱们旬柳街道办事处旬柳一居社区居委会主任陈叶翠、旬柳三居社区居委会主任万红霞荣获“全国模范小巷总理”称号。

陈叶翠、万红霞荣获“全国模范小巷总理”称号

为咱们社区的小巷总理点赞

陈叶翠:28载小巷总理的社区情



陈叶翠,女,汉族,1955年9月出生,1974年参加工作,2002年7月入党,现任旬柳新村街道第一社区党委书记、居委会主任,是山东省第一位直选产生的“小巷总理”。

自从投身社区工作,陈叶翠始终牢记党的宗旨,满怀对党的忠诚,舍小家、顾大家,把“上为政府分忧,下为百姓解难”作为座右铭,时刻把群众的冷暖挂在心上,带领社区党员群众创造性地开展工作,赢得了党和政府的肯定以及社区群众的信任和爱戴。

在旬柳一居这个0.4平方公里的小社区,在陈叶翠的努力下,这个修建于上世纪七八十年代、曾经嘈杂混乱的老社区,变成了环境整洁有序、居民归属感强、人们安居乐业的优美宜居家园。目前社区拥有17支社区文体活动队、13支志愿服务队、4支党员服务队、2个俱乐部,拥有自己的社区养老院,社区诚信就业促进会,知心畅语工作室。他们自编自演的文艺节目登上了中央电视台的舞台,他们组

织的“金婚银婚夫妇重温庆典”活动,吸引了数千人参加。在她的努力下,这个拥有2744户、11500多名居民的大社区,多年实现辖区居民零失业、计划生育零超生、群体性上访零案例的好成绩。

2014年,陈叶翠积极响应落实济南历下区一号居家养老文件,联合社区社工,创新发展“家和邻乐”居家养老模式。所谓“家和邻乐”就是强调传统文化中的“孝”和“睦”在现代社会养老中重要作用。创新组建“社区妈妈团”,“妈妈团”由本社区居民自愿报名组成的,由于服务对象和服务提供者生活在同一个社区,所以不仅可以提供物质照顾、行动照顾、生活照顾等生理层面的服务,而且可以提供心理支持、情绪疏导、精神慰藉等心理层面的服务。还免费为老人提供上门理发、修脚、修水电、打点滴等全方位的服务,注重全人发展,建设“和谐社区、有情社区”。

万红霞:用魅力赢得社区居民认可

44岁的万红霞在小巷总理里面算是年轻的,可是她性格泼辣,敢想敢干,用自己的人格魅力赢得了广大社区居民的认可和爱戴。

旬柳新村第三社区拥有居民4920余人,作为居民选出的“小巷总理”,万红霞情牵百姓,利为民求。对居民遇到的各种问题,事无巨细,想方设法解决。旬柳第三社区是一个开放式老居民小区,35座居民楼已有近30年的历史。线路、管道、污水井设施老化现象普遍存在,最近两三年污水井外溢污水越来越频繁,她积极与各部门协调、上下沟通,为居民楼特别是单位脱管楼院解决了燃眉之急,居民送来的一面面锦旗,写满了对她和社区的感谢和赞誉。

因热源不足的问题,辖区还有364户居民没有享受到集中供热,每到冬天还要用蜂窝炉取暖。万红霞下

决心要攻下这个难题。没有热源,她就在社区内找地方盖加热站;有居民不同意占用公共用地,她就挨家挨户做工作。经过一年的奔跑、联系,征求群众意见、填表、收集材料、核算面积和缴费明细、供热公司开户、签订合同……终于,在2015年春节之前,这364户居民家中终于热了起来。

社区群众王茂英一家身患疾病生活不能自理。几年前丈夫去世后,她失去了精神支柱和经济支柱。多年来,老人成了万红霞挥之不去的一份牵挂。她在第一时间为老人申请了居家养老每月60小时免费家政服务;得知老人家里的冬天取暖炉不畅通便及时为她家更换新的取暖设施,想方设法解决老人的生活困难,提高老人生活的安全感和自信心。老人一句“万主任,你比俺亲闺女还亲!”是对这位“小巷总理”最高的评价。



创安全文明社区 建安居乐业家园

